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Nombres complexes

La qualité de la rédaction, la clarté et la précision des raisonnements enireront pour une-part importante dans Uappréciation de la copie du candidal.

EXERCICE 1 (3 POINTYS)

On muni le plan complexe d’un repére orthonormal direct (O,u,v). Soit f, I'application qui
associe au point M d’affixe z le point M’ d’affixe z’ telle que :

1 . 3 .
z2'=(=+ab)z+—--3ai, aeC
2 2
Reconnaitre I'application f, et la caractériser pour chacune des valeurs suivantes du nombre

complexe a :

1. i 1
Na=—-= 2a= 3a=> 4a==
)a 2| )a=i )a )a 5

EXERCICE 2 (3 POINTYS)

Dans I’ensemble des nombres complexes, on considere I'équation :
E z%=2zsina+1=0 ol a est un réel donné.

o
1) Resoudre I'équation E_ et donner les solutions sous formes algébrique et trigonométrique.
2) En déduire I’écriture exponentielle des solutions de I'équation :
z°" —2z"sina.+1=0 ol n e IN* donné.

EXERCICE 3 (3 POINTYS)

T

. it
Soit z=e®B3 ., Onpose S=1+z2"+z"+..+2

2012

1
1) Montrer que S=——.
1-z

2) Ecrire S sous forme algébrique.

A 271 4Am 20127 -1
3) En déduire que’: €0S———+C0S———+...+COS =—.
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EXERCICE 4 (5 POINTYS)

On considére le polyndme P, défini sur I’ensemble des nombres complexes, par :

P(z)=2z%-4iz* - (4+1)z=3+3i
1.a) Calculer P(-1).
b) Déterminer les nombres complexes a et b tels que pour tout complexe z:

P(z) =(z+1)(z* +az +b)

c) Déterminer les nombres z,,2,,z, solutions de/l'équation P(z)=0 sachant que |z,|<|z,|<|z,|.
2) Le plan complexe est rapporté au repere orthonormal direct (O,U,v). Soient A,B,C les points
d'affixes respectives z,,z,,z,. Placer A,B et C sur le repere et montrer que les points O,A,B,C sont
cocycliques.

3) On pose Z = i_iz . Déterminer et construire I'ensemble des points M d'affixe z dans chacun des cas
T4
suivants :
a) argz=g [x] b) 2argZ=2(AC;AB) [2x]
c) argZ=% [2x] d)|z|=2

EXERCICE 5 (6 POINTYS)
1) Résoudre dans C I'équation E: 2> —8iz—16-2i=0. On note z,et z, ses solutions avec

2,] <[z,
2) Le plan complexe est rapporté au repére orthonormal direct (O,0,V).On désigne par Aet B
les points d'affixes respectives z et z, . Le point Q milieu de [AB].

Soit f ’application qui a tout point M du plan P, d'affixe z , (z #4i), associe le point M" d'affixe z'
=M. On note f(M)=M".

z-4]
a)Déterminer I’ensemble des points invariants par f.
b) Montrer que les points A ;B ;M et M’ sont cocycliques ou alignés .
3.a) Montrer que (z'=4i)(z=4i)=2i, en déduire que QMxQM'=2.

définie par : z°'

b) Montrer que : (4,QM) + (G,QM") =g [2n]. En deduire une construction géométrique, justifiée,

du point M’ a partir d'une position donnée de M extérieure a la droite (AB).

4) Déterminer et construire lieu géométrique I du point M* dans chacun des cas suivants du
point M :

a) M décrit le cercle de centre Q et de rayon r

b) M décrit la droite passant par Q et parallele a la premiere bissectrice ; M#Q .

c) M décrit la droite passant par Q et paralléle a (Ox) ;M=Q .

Fin.
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